

Сегодня в номере:

- Никельщики берут обязательства об учебе коммунистов
- Трибуна педагога
- Из редакционной почты
- Советы врача
- На сцене — таланты

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается
с 17 апреля 1930 года.

№ 152 [4822]

СУББОТА, 25 декабря 1971 г.

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКЕ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

*социалистические обязательства
предприятий города Режа
и совхозов района на 1972 год*

В предновогодние дни на всех предприятиях и в организациях города, в совхозах проходят общие собрания трудящихся по обсуждению и принятию социалистических обязательств на 1972 год. Принятые повышенные обязательства направлены на быстрое претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, на досрочное выполнение планов 5-тилетки. В них намечена обширная программа повышения эффективности производства, роста производительности труда, улучшения качества выпускаемой продукции, снижения себестоимости, ускорения технического прогресса, совершенствования организации труда и управления производством на научной основе.

Некоторые промышленные предприятия Режа и совхозы района уже завершили выполнение заданий 1971 года. Среди них и коллектив никелевого завода. В дружной семье металлургов родилось немало патристических починов, направленных на экономию топлива и энергоресурсов, на изыскание резервов производства. Металлурги неоднократно выступали инициаторами социалистического соревнования в честь знаменательных дат и всегда были верны данному слову.

С этого номера газета «Правда коммунизма» начинает печатать социалистические обязательства коллективов предприятий, совхозов района.

Режевской никелевый завод

Годовой план по выпуску металла выполнить 28 декабря и реализовать сверхплановой продукции на 18 тысяч рублей.

Достигнуть роста производительности труда по валовой продукции к физическому уровню 1971 года на 5,3 процента.

Повысить содержание металла в руде по сравнению с планом на 2 процента.

Сократить простои вагонов

Министерства путей сообщения на 0,1 часа против плановых норм.

Получить экономию условного топлива 1000 тонн на проплав металлосодержащего сырья против достигнутого уровня в 1971 году.

Экономить электрической энергии 100 тысяч киловатт-часов.

Получить условно-годовой экономии от внедрения изобретений и рационализаторских предложений — 150 тысяч рублей, от внедрения мероприятий по планам НОТ — 40 тысяч рублей.

Закончить строительство и

сдать в эксплуатацию газоочистные сооружения и центральную распределительную подстанцию.

Сдать в эксплуатацию 68-квартирный жилой дом.

Претворяя в жизнь решения партии и правительства по оказанию всемерной помощи развитию сельского хозяйства, построить подшефному совхозу теплицу общей площадью 480 квадратных метров и закончить строительство зерносушилки.

Социалистические обязательства приняты и обсуждены на общем собрании трудящихся завода 17 декабря 1971 года.



Николай Стрельцов — комсомолец цеха автопроводов учебно-производственного предприятия ВОС. На 140—150 процентов выполняет нормы выработки. Он ударник коммунистического труда.

Но знают Николая Стрельцова на предприятии и не только как передового рабочего. Не-

сколько лет подряд он был бессменным секретарем комсомольской организации. общественной работой занимается Николай и сейчас: он редактор стенной газеты и активный участник художественной самодеятельности.

На снимке: Н. Стрельцов.
Фото Э. Иванова.

ЦЕХ ЛАВСАНОВОЙ ПРЯЖИ



Оренбург. Цех ускоренной системы прядения пущен на строящемся комбинате шелковых тканей. Новые машины, установленные в цехе, сделали ненужными ряд операций при производстве лавсановой пряжи. Из нее будут изготавливать высокопрочную ткань для обувной промышленности.

На снимке: в новом цехе Оренбургского комбината шелковых тканей. На переднем плане — у штапельрующей машины комсомолка Л. Филатова.

Фото Н. Кузнецова.

ИЗВЕЩЕНИЕ

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Исполком городского Совета извещает всех депутатов, что 27 декабря 1971 года в 14 часов дня в помещении Дома культуры созывается отчетная сессия городского Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

Отчет о работе исполкома городского Совета депутатов трудящихся за 1971 год и план развития местного хозяйства и культуры района на 1972 год (докладчик тов. Серков Е. М. — председатель горисполкома).

Исполнение бюджета за 1971 год и о бюджете города на 1972 год (докладчик тов. Шишмаков А. В. — заведующий горфо).

Содоклад председателя постоянной планово-бюджетной комиссии тов. Безбородовой А. А.

Заседание постоянных комиссий в 11 часов утра в горисполкоме.

◆ БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ХОРОШИХ И РАЗНЫХ

О ЧЕСТИ ФАБРИЧНОЙ МАРКИ

В пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР большое внимание уделяется повышению качества продукции. Этому требованию не отвечает продукция Режевской швейной фабрики. Только в течение текущего года фабрика получила шесть рекламаций от торгующих организаций на свой товар. В частности, рекламации поступили от Свердловского универсального магазина, Серовской базы «Росторгодежда», Первоуральского горпромоторга. За поставку некачественной продукции торговые

организации предъявили штраф швейной фабрике в сумме 1608 рублей 64 копейки. Кроме этого, фабрика для устранения производственных дефектов 394 единицы пальто затратила время, которое могло пойти для производства дополнительного выпуска продукции.

В прошлом году госинспекцией по качеству на фабрике забраковано 6,6 процента пальто от проверяемого количества. Однако в этом году положение не улучшилось. Инспекцией по качеству снова забраковано 6,3 процента

проверяемого количества. Выпускаемая продукция забракована по таким дефектам, как: не на месте пришита пуговица, перекос хлястика, нарушена форма закругления кармана, хлястик пришит на разном расстоянии от грудной вытачки, не выправлен мех при обтачке воротника и т. д. Причинами неудовлетворительного качества продукции является то, что на фабрике недостаточно предъявляются требования к проверке готовых изделий. Низка технологическая дисциплина. Плохо налажено имеющееся оборудо-

дование. В то время как для производства качественной продукции у швейной фабрики имеются все условия. Только в течение этого года фабрика приобрела 15 новых машин на общую сумму 7,6 тысячи рублей.

Руководству швейной фабрики в настоящее время нужно принимать конкретные меры по устранению имеющихся недостатков, по улучшению качества выпускаемых изделий. Сделать все, чтобы выполнить решения XXIV съезда КПСС.

Л. КРЕСТОВСКИХ,
экономист Режевского
отделения Госбанка.

В поисках резервов

Уже десять дней учебно-производственное предприятие ВОС выдает продукцию в счет 1972 года. Досрочному выполнению социалистических обязательств во многом способствовала творческая инициатива трудящихся. Внедрение рационализаторских предложений, планов научной организации труда, улучшение организации рабочего места, эффективное использование каждой трудовой минуты — вот основные пути борьбы за экономию и бережливость на предприятии.

В ответ на Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» сборщики участка лыжной палки решили повысить производительность труда за счет изыскания внутренних резервов, уплотнения рабочего дня. Не так давно в местный комитет предприятия поступило заявление от заправщиков В. Алтынова и А. Голендухина, бригады сборщиков ручек и упаковок поступило заявление с просьбой повысить нормы выработки на 6 процентов. Благодаря этому повысится производительность труда, снизится себестоимость продукции.

Ю. КАРПОВА.

● Партийная жизнь НА ЗАНЯТИЯХ У ПРОПАГАНДИСТА АРКАДИЯ КРОХАЛЕВА

Общественность села Глинское знает коммуниста, главного инженера совхоза Аркадия Алексеевича Крохалева как старейшего пропагандиста.

Более десяти лет он руководит школой основ марксизма-ленинизма в системе партийного просвещения, ведет плодотворную работу по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Увлекательно, на высоком идейно-теоретическом уровне и в доходчивой форме проводит он занятия в школе экономических знаний. Интересно живо прошло и очередное занятие по теме «Пути повышения производительности труда». На этот раз было собеседование.

Аркадий Алексеевич напомнил слушателям тему собеседования, познакомил с вопросами, на которые должны они отвечать. После этого развернулась оживленная непринужденная беседа.

Слово предоставляется кузнецу В. А. Серебренникову, который отвечает на вопрос, можно ли повысить производительность труда на старых предприятиях со старым оборудованием? Тов. Серебренников правильно раскрывает заданный вопрос. Он рассказывает, от чего будет зависеть повышение производительности труда, и приводит пример из практики работы своей мастерской.

— Повысить производительность в своей мастерской мы могли бы при улучшении условий работы в нашей мастерской. В частности, надо сделать надстройку, чтобы могла работать кранбалка, при помощи которой ставят кабины. А сейчас мы это делаем вручную, затрачиваем много времени и вместо одного человека приходится использовать 5—7 человек. Безусловно, при такой работе мы не повысим производительности труда. Кроме того, необходимо также повысить дисциплину труда, уплотнить рабочий день до предела, а у нас перерывы на курение бывают через каждые 30 минут и куруем сколько угодно. Вот и повысь производительность труда при таких условиях, — говорит тов. Серебренников.

Выступает тракторист В. С. Дунаев. Он рассказывает о правильном использовании техники и приводит пример, как неправильно применяется

техника в совхозе из-за нехватки трактористов, шоферов. Тракторы и автомашины работают в одну смену. Такое использование не дает полной окупаемости машин. Не на должном уровне поставлен и учет расходов на горючее.

Следующий выступающий — токарь И. М. Крохалев. Он останавливается на вопросе о комплексной механизации труда и в подтверждение своего выступления приводит пример. До установки комплексной механизации животноводческой фермы в деревне Ощепково работало 16 человек, а сейчас только восемь. И эти работники должны быть высоко квалифицированными, чтоб обеспечить работу всей фермы.

Взять другой пример, — продолжает И. М. Крохалев, — когда у нас на зернотоке не было комплексной механизации, работали день и ночь 20—30 человек. Использовали для этой работы и старого и малого. А сейчас работает 6 человек, и делают в два раза больше.

Очень хорошо ответил на вопрос пропагандиста, какую роль играет наука в повышении производительности труда, В. В. Терентьев, бригадир тракторного отряда.

Активное участие принимали в беседе слесарь И. А. Крохалев и шофер Н. И. Ярославцев.

В конце занятий руководитель школы Аркадий Алексеевич Крохалев сделал обстоятельное заключение по пройденной теме. Занятие прошло на высоком уровне, чувствуется, что слушатели серьезно относятся к своему политическому и экономическому образованию.

В беседе после занятий слушатели высказали замечание, что занятия в школе экономических знаний дают большую пользу и надо привлечь на них гораздо больше слушателей из числа беспартийных товарищей, чтобы они тоже знали, как правильно хозяйствовать, и что из себя представляет производство.

Отрадно присутствовать на таких занятиях. Хочется, чтобы каждый пропагандист с такой же партийной ответственностью, как Аркадий Алексеевич, относился к своему поручению.

М. МЯГКОВА.

Научно-технический прогресс предъявляет высокие требования к общему образованию и специальной подготовке рабочих. Поэтому решение поставленных XXIV съездом КПСС задач о всеобщем среднем образовании требует повышенного внимания партийных, профсоюзных и комсомольских организаций к сохранению контингента учащихся.

Учителя, работающие в вечерней школе № 2 поселка Быстринский под руководством директора А. Д. Коровина, завуча М. И. Зенцовой, очень много внимания уделяют обучению молодежи, не имеющей среднего образования. В текущем году набор учащихся увеличился по сравнению с прошлым годом на 60 человек.

Учителя постоянно обра-

ЗА ПАРТАМИ—РАБОЧИЕ

щаются за помощью к администрации предприятий, парткомам, профсоюзам, комитетам комсомола, проводят индивидуальные беседы с рабочими на производстве, посещают квартиры учащихся.

Из строительного управления в этом году должны посещать вечернюю школу 20 рабочих, из общепита — 14. А оказывается, что из стройуправления ходят в ШРМ 4 человека, а из общепита — 2. Администрация этих организаций не уделяет должного внимания общеобразовательной подготовке рабочих. Не посещают школу и многие из тех, кто в скором времени должен призваться в армию, где безусловно, потребуются

немалые знания.

Большую воспитательную работу нужно вести, чтобы юноши и девушки убеждались в необходимости приобретения знаний. Важную роль в этом должны играть административные и общественные организации.

Из года в год расширяется круг профессий и специальностей, требующих среднего образования. Необходимо, чтобы молодежь, поступающая на работу, знала об этом. Ни образование без производственного труда, ни производственный труд без образования не могут быть поставлены на ту высоту, которая требуется современным уровнем техники.

К. КЕДРОВСКИХ



В пошивочном цехе швейной фабрики работает старшим мастером коммунист Людмила Николаевна Клевакина. За достигнутые успехи в работе ей присвоено звание ударника коммунистической о-го труда.

На снимке: Л. Н. Клевакина.

Фото В. Троицина

● Трибуна педагога

ПОРА РАННЕЙ ЮНОСТИ

«Маленькие дети—маленькие заботы, большие дети—большие заботы» — говорит народная мудрость.

В самом деле, был ребенок маленьким—на первом плане заботы об одежде и обуви, о том, чист ли он, накормлен. Пошел сын в школу—прибавилось забот. Тут и отметки, и домашнее задание, и поведение. Первые неприятности, вызов в школу... И первый грубый ответ, и дерзость от сына, отказ от выполнения поручения, первые плохие привычки.

Как? Откуда? Почему? Многие родители в растерянности и бессильны объяснить себе поведение сына или дочери. Не все ясно в их отношениях, сын скрытен, грубит, не бывает откровенным. Что-то упущено, и потеряна та ниточка откровенности, которая связывала родителей и детей. И уже не всегда отец и мать могут повлиять на своих детей.

И вот сыну исполнилось шестнадцать. Он ученик 9—10 класса, комсомолец. Физически, как правило, развит. Он опрятен, модно одет, следит за своей внешностью. Ему не безразлично, что о нем думают окружающие, пытается иметь свою точку зрения. Сын становится взрослым.

Однако повзрослевшие школьники не к каждому взрослому относятся как к старшему другу, не каждому доверяют свои самые сокровенные мысли.

Друг—это духовно близкий человек. С ним хочется говорить обо всем, что волнует, тревожит, что одобрение радует, осуждение заставляет задуматься, пересмотреть, переоценить свои взгляды, поступки. Но далеко не все родители оказываются такими друзьями своих детей. Об отсутствии духовного общения с родителями говорят некоторые старшеклассники.

Сын читает много, без разбора. Здесь и Пушкин, и Золя, и Ю. Герман и Мопассан. Отец, увидев на столе книги, по его мнению, ненужные сыну, просто запрещает ему принести их домой. Добился ли он чего-нибудь? Нет, конечно. Мальчик тайком читает запрещенную книгу. Вместо дружеской откровенной беседы, где можно выявить и направить мысли сына в нужное русло, отец пошел по самому легкому пути—запретил. И вот сын, чувствуя, что его не поймут, начинает таяться и скрывать.

А разве не важна беседа с педагогами, воспитателями о том, каков характер у юноши, каковы его увлечения. Большинство же родителей, с облегчением пережив пору резинок и рога-ток, думают: ну все, теперь сын стал взрослым, сознательным, можно не ходить в школу. Интересно, что перед самыми выпускными экзаменами родители начинают снова активно интересоваться успехами сына или дочери и задают вопрос клас-

сному руководителю: «Моему куда вы посоветуете поступать?»

И вот, беседа с педагогами, кое-кто из отцов начинает понимать, что гораздо раньше надо было думать и говорить обо всем этом с детьми, что плохо они знают сына, дочь. Что сами их отстранили от себя, давно ограничив круг общения только мелочными, житейскими, семейными делами да разговорами об отметках.

Бывает так, что даже самые исполнительные, дисциплинированные «круглые отличники» могут вызвать тревогу и волнение. Это получается, когда огромное упорство направлено только на «пятерки», когда нет определенной цели, ради которой годами совершается этот гитантический труд, когда все равно, где учиться и кем быть. Нередки случаи, когда за благополучными отметками скрывается лицемерие, равнодушие, узость интересов. Как и когда это появилось? Почему эти сорняки пустились свои ростки в характере ребенка?

Если в семье нет духовной близости между старшими и младшими, если родители не находят времени на общение со взрослыми детьми (вспомните, много ли времени специально отдаем мы им в субботу, воскресенье...), то о всех переменах, которые каждый день, каждый час совершаются во взглядах, суждениях, поступ-

ках, характерах сына или дочери, или приходится узнавать от других. Это ооидно и горько!

Неверно думают те родители, которые считают, что слова отца, матери—закон для ребенка. В 10—12 лет—пожалуйста, но в 16—17—сила и давление родительской власти могут не помочь. Нужны разумность, авторитет собственной жизни.

Есть родители, которые подменяют дружеские отношения со старшими детьми назойливой опекой. В большом и малом они хотят сами все предусмотреть и решить за сына или дочь, оградить их от того, что труднее. Дети в таких семьях не имеют никаких постоянных нагрузок. Все делают сами родители. «Все для тебя, голубчик, только учись, только живи лучше, только будь хорошим человеком!» А сын не живет лучше. Сыну скучно. Он с пренебрежительной миной выслушивает воспоминания родителей об их трудной юности. Он пресыщен если не материальным благополучием, то беззаботностью. Нерадостно живет с родителями. Тяжелую, все возрастающую ношу бесконечных забот о сыне или дочери нести нелегко, особенно когда не чувствуешь никакой отдачи и благодарности.

Если семейные отношения строятся по принципу «Я тебя кормлю, одеваю, обуваю—будь за это хорошим человеком», ничего из этого не получится. Надо помочь ему стать хорошим, а не рассматривать успехи ребенка как плату за свои труды. Надо, чтобы дети, получая очередную дорогую вещь, знали, чтобы купить ее, родителям

нужно работать полмесяца или даже месяц. Вообще, семейный бюджет лучше обсуждать со старшими детьми, чтобы приучить их к бережливости, к уважению к заработанным деньгам.

Никакой близости, теплоты, откровенности не бывает в семье, где родители предоставляют детям полную свободу действий и мыслей (они уже грамотнее нас). При таких отношениях родители оказываются в стороне от духовной жизни своих взрослых детей. Мало им видеть в своих родителях лишь кормильцев. Им нужен отец, мать—советчики.

«Ну что же,—говорит кое-кто из отцов или матерей,—что могли, сделали. Пусть теперь сами себя воспитывают». Но возьмутся ли всерьез за самовоспитание юноши и девушки в этот период своей жизни, почувствуют ли потребность в совершенствовании своих положительных качеств. Хорошо, если после школы они будут учиться дальше, попадут в среду высококультурную и почувствуют необходимость самосовершенствования. И зависит это во многом от того, как их подготовили всем предыдущим воспитанием к этой важной серьезной задаче—самовоспитанию, самосовершенствованию.

Искусство воспитывать—одна из очень тонких, точных наук. Не каждый становится воспитателем по долгу службы, но каждый взрослый является воспитателем в глазах тех, кто растет, смотрит на вас вопрошающим взором.

Л. ПОЛЯКОВА.

Письма читателей

◆ НЕ ОСТАВИЛИ В БЕДЕ

◆ КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

◆ НОВЫЕ КНИГИ

Альбина Игнатьевна Малыгина работает прессовщицей на предприятии треста «Уралцветметремонт». Ежемесячно она выполняет плановые задания на 130—150 процентов.

Альбина Игнатьевна является активной общественницей на производстве.

На снимке: А. Г. Малыгина.

Фото: В. ТРОНИНА.



Запевалы пионерских дел

В пионерской дружке нашей школы 167 пионеров, 7 пионерских отрядов. Во всех — вожатые комсомольцы. Особенно хорошо справляются с этой обязанностью девочки-десятиклассницы Катя Белоусова, Галя Хохрякова, Нина Петровых, Люда Швецова, Таня Шабалдина. Любят своих вожатых пионеры из 5 «а» класса. Они всегда с нетерпением ждут Сашу Балакову и Надю Петровых.

Все эти вожатые часто приходят в пионерские отряды. Они запевают многих хороших дел. Так, в шестых и в 5 «а» классах провели отрядные сборы, организовали КВН между 6 «а» и 6 «б» классами. Катя Белоусова, Лена Митина, Галя Хохрякова и Надя Петровых подготовили агитбригады 6 «а» и 6 «б» классов к школьному смотру художественной самодеятельности.

Доброе дело задумали пионеры 4 «а» и 5 «б» классов. Они взяли шефство над детскими садами. Четвероклассники играют с ребятишками, читают им интересные книги, шьют для их кукол платья. Пятиклассники уже выступали с концертом для малышей.

Т. МЕДВЕДЕВА.

Добро пожаловать в мир книг

Детская библиотека получила для юных читателей новые книги. Первое место среди них занимают такие произведения: К. Цеткин «Воспоминания о Ленине», М. Зощенко «Рассказы о Ленине». Большое впечатление производит рассказ «Покушение на Ленина». В нем описываются события, связанные с первыми послереволюционными годами, когда враги пытались любым способом избавиться от вождя мирового пролетариата. Что было дальше, ребята узнают, когда прочтут рассказы.

Особенно интересны вновь полученные произведения

ДОБРЫЕ ЛЮДИ

Сию я в уютной, благоустроенной квартире и разговариваю с пожилой женщиной. Страшное горе вошло в эти семьи: остались одни бабушка с внуком. Никого из родных рядом.

«Спасибо партии и правительству, — говорит Анна Николаевна, — назначили нам пенсию обоим с внуком. А добрых людей сколько на свете, каждый старается как-то помочь. Очень я благодарна учительскому коллективу школы № 3 во главе с директором Валентином Кондратьевичем Машко».

Анна Николаевна вспоминает добрым словом учителей этой школы Наталью Спиридоновну Анчутину, Зинаиду Александровну Уфимцеву, а также учителей школы № 44, которые часто заходят к ней просто посидеть, поговорить, поинтересоваться, как учится внук, что-то посоветовать, утешить. И каждая встреча с добрыми людьми — это большая моральная поддержка.

Учителя школы № 7, где учится внук Анны Николаевны — Миша Маракулин, ро-

дительский комитет школы проявляют искреннюю заботу о мальчике, стараются помочь семье и материально. Часто приходит в дом классный руководитель Миши Ольга Александровна Серикова.

Здоровье Анны Николаевны сдало после пережитого горя, но неотступно в тяжелые дни была при ней медик Нина Ивановна Ляпунова. Она хорошо знала, что у женщины большое сердце, она инвалид II группы, поэтому по четыре-пять раз в день Нина Ивановна навещала больную. Да и сейчас постоянно приходит к ней, помогает поддерживать здоровье.

Сколько их, добрых людей! Их больше, чем равнодушных. Анна Николаевна называет новые и новые имена: это и Анна Ивановна Пономарева, работница промтоварного магазина поселка Быстринского, и Алефтина Ивановна Соколова, библиотекарь горно и многие, многие другие.

«Так хочется всем им от души сказать спасибо», — говорит Анна Николаевна.

Я выполняю ее просьбу.
Р. ЧЕРНОВА.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ? В СЕЛЬСКОМ МАГАЗИНЕ

На центральной улице села Голендухино стоит красивое белое здание — это смешанный магазин Глинского совхоза-коопа. Открыв широкою дверь, вы входите в магазин. В нем очень чисто и уютно. Все здесь привлекает взор. Со вкусом разложены на прилавках и витринах товары. Вот несколько детей толпятся у прилавка, где находятся елочные украшения. Продавец Вера Егоровна каждому маленькому покупателю доставила радость. Кто купил шарик, кто фонарик, пакетик дождика. А вот девочка постарше купила гирлянды. Вера Егоровна для каждого наш-

ла приветливое слово. Дети довольные отходят от прилавка.

Подшла к прилавку молодая женщина с ребенком. Ей нужны теплые ботики для дочки. Не оказалось на этот раз нужного размера. Но Вера Егоровна тут же взяла тетрадь и записала в нее заявку, чтобы в следующий раз привезти с базы заказ.

Более 20 лет Русакова работает продавцом в Голендухино и не было случая, чтобы сельские были недовольны ее обслуживанием. Строгая, пожилая на вид женщина, всегда очень собранная, аккуратная и по-деловому

приветлива. Свой опыт она с любовью и знанием дела передает своей преемнице Людмиле Афанасьевне Бельковой.

За прилавком магазина продовольственных товаров стоит молодая, приветливо улыбающаяся женщина. Люда живо отвечает на вопросы, быстро отпускает товары. Продавцы этого магазина работают добросовестно. Чувствуется, что обе они любят свою работу и сельские отвечают им признательностью и благодарностью.

Д. ГОРОБЦОВА,
рабкор.

УДИВИЛИ АДРЕСАТОВ

Работники связи нашего города, по-видимому, решили перед наступлением нового года чем-то отличиться и поработать под таким девизом: «Удивим адресатов».

И, действительно, приходится удивляться тому, как работает третье отделение связи. Бывают случаи, когда почту приносят за три дня сразу. Или «забывают» приносить выписанные издания. Зато регулярно

получаем мы вот уже два месяца газету, которую не выписывали. Неоднократно попадают к нам письма, адресованные в деревни.

Ну, а в виде новогоднего сюрприза принес почтальон недавно нам письмо со следующим адресом:

Г. Ирбит,
улица Советская 100,
Мотоциклетный завод

Отдел технического контроля.

Довольно долго раздумывали мы, как это письмо из Первоуральска попало вместо Ирбита к нам в Реж. Но так и не смогли ничего понять. Поэтому и обращаемся за разъяснением к заведующей третьим отделением М. Байдемировой, когда это наш мирный, частный дом в городе Реж, по улице Советская 100 превратился в Ирбитский мотоциклетный завод?

М. ИВАНОВА.

Г. Василевской «Рисунок на снегу» и В. Ардаматского «Безумство храбрых» о юных героях Великой Отечественной войны, о страшных муках и истязаниях, которые испытали советские люди в фашистских концлагерях.

Новая книга Б. Горбачевского «Нить «Арианды»» рассказывает о важной науке — книговедении, о том, как пользоваться книгой.

Большой успех имеет новая повесть А. Маркуши «Мужчинам до 16». Яркое, образно писатель заводит с юным читателем разговор о великом племени мальчишек, о настоящем мужском характере, о воспитании воли, о дружбе.

В прошлом году гостем нашей библиотеки был уральский писатель В. Крапивин. Он снова написал для ребят новую интересную книгу «Тень каравеллы».

Э. ПОПОВА,
зав. детской библиотекой.

Вы нам писали.

ОБСУЖДЕНЫ НА СОБРАНИИ

В редакцию пришло письмо от жителей села Черемиски Ежовой, Черепановой и Запрудиной. Они рассказывают о рабочем леспромхоза треста «Свердхимлесзаг» Александре Михайловиче Запрудине, который нарушает трудовую дисциплину и недостойно ведет себя в быту.

Председатель рабочего комитета Режевского леспромхоза В. Ф. Кутюргин в ответ на письмо сообщает:

«10 декабря проведено собрание с коллективом Колташовского участка леспромхоза, на котором обсуждали данное письмо. Факты недостойного поведения в семье А. М. Запрудина подтвердились. Работая вздымщиком, он часто допускает случаи пьянки и устраивает семейные скандалы. Подтвердился и факт продажи дров трактористом В. Д. Игнатенко. Мастер участка Р. И. Ахримов не ведет решительной борьбы с нарушителями трудовой дисциплины.

На собрании коллектива участка осуждены проступки перечисленных выше товарищей. Они заверили, что в дальнейшем не будут нарушать трудовую дисциплину, а тов. Запрудин дал слово изменить свое поведение в семье».

ПРОСЬБА БУДЕТ УЧТЕНА

Житель поселка Быстринского В. П. Третьяков обратился в редакцию с просьбой, выяснить, когда будет проведен водопровод в домах ЖКО стройуправления по улице Дегтярева, 11 и Говорова, 5.

На письмо В. П. Третьякова ответил заместитель начальника стройуправления Н. Мешков.

«Средств на реконструкцию указанных жилых домов и на строительство внутреннего водопровода в предыдущих и текущем году не выделялось. При рассмотрении плана капитального ремонта жилья в 1972 году просьба жильцов дома № 11 ул. Дегтярева и № 5 ул. Говорова будет учтена.»

ГОРОДСКОЙ СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

ПРАЗДНИК НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ

Два дня сцена городского Дома культуры была представлена в распоряжение самодеятельных артистов коллективов города и села. Два дня шел творческий спор за право называться победителем традиционного смотра художественной самодеятельности. Пальма первенства решением жюри отдана сильнейшим, но прежде чем говорить о призерах интересного состязания певцов, танцоров, музыкантов, воспроизведем ход минувших событий, дней волнений и переживаний, находок и утрат.

Первыми выступали хозяева Дома культуры. На сцене хор. Залу тесно от песни композитора Новикова «С тобой Россия». Следующей исполняется песня Терентьева «Ах, война!» Концерт набирает силу. Зрители тепло приветствуют чтецов, исполнителей песен и танцев. Плынут по сцене девушки в нарядных русских платьях, величаво, красиво ведут они хоры... Номера программы разнообразны. Они мысленно уносят нас в дореволюционный Питер 1917 года, бросают в раскаленное пекло Отечественной войны, со скоростью звука поднимают в неведомый космос, то снова возвращают к земным таким простым и нужным делам. Перед глазами встают стройки нашей страны, гудят заводские гудки, широко и величаво течет Волга, которая немислима без Руси. Мы стали свидетелями первой любви Ивана да Марьи, притопывали в такт, когда на сцене задорно стучала и рассыпалась

молодежкой удалю «Русская кадрили», становились изваянием из камня, когда торжественно и плавно по залу плыла песня о русском герое Алеше, погибшем за свободу болгарского народа.

Снова выступает хор. Зрители

тепло приняли две его заключительные песни «Гимн Октябрю» Носова и «Люди больших скоростей» Дунаевского. На сцене появляются дети с цветами, выходят все участники концерта. Мощно и требовательно звучат финальные слова: «Мир нужен взрослым, мир нужен детям, мир нужен всем!»

Занавес закрылся. Каково же впечатление от выступления ведущего в городе коллектива художественной самодеятельности? В целом вся программа, длившаяся два часа 30 минут, оставляет приятное впечатление. Без

сомнения, зрителям и членам жюри понравилось исполнение эстрадного ансамбля А. Васильевой, солистов Г. Полюшевой, Т. Киселевой и Н. Каунова, В. Матвеева, Е. Богданова. Очень отраднo, что репертуар

молодых певцов составлен в основном из песен советских композиторов. С задором, с хореографической выдумкой, с русским юмором были поставлены танцы «Русская кадрили» и «Гармошечка-душечка». Масовость, оригинальное и со

у проходной состоялась вот только-только.

Нельзя сказать, что концерт прошел «без сучка и без задоринки», но надо отдать должное коллективу самодеятельности, художественным руководителям, директору Дома куль-

мы жюри единогласно пропустили на заключительный концерт художественной самодеятельности.

Первое место по второй группе вот уже несколько лет подряд по праву занимают самодеятельные артисты учебно-производственного предприятия ВОС. Заведующий клубом Г. Путилов и художественный руководитель А. Лотов сумели сплотить вокруг себя любителей песни и танца. Постоянная работа над исполнительским мастерством, поиски новых талантов приносит им желанный успех. Свообразным сюрпризом на смотре явилась хорошая песня на слова местного автора А. Тарабаева «Люблю я Реж». Музыку к песне написал А. Лотов.

Смотр народных талантов города и района закончился. В нем приняли участие 1500 человек. Если ведущие коллективы художественной самодеятельности добились заметного прогресса и умножили добрые традиции народного творчества, то такие предприятия и организации как швейная фабрика, автопредприятие, сельскохозяйственный техникум (800 учащихся), клуб поселка Быстринский, Липовский Дом культуры выступили на смотре ниже своих возможностей. Трудно чем объяснить пренебрежительное отношение к развитию художественной самодеятельности в строительном управлении, Костюсовском клубе, совхозах «Глинский» и имени Чапаева — все они не участвовали в смотре. Создается впечатление, что здесь нет народных талантов.

Отзвучали песни, отгремели пляски. На смену празднику пришли будни новых поисков, репетиций, творческих встреч самодеятельных артистов с тружениками нашего города и села.

На снимке: слева направо поют А. Орлова и А. Васильева (Дом культуры).

Г. ЧУСОВИТИН.
Фото автора.



вкусом выполненное световое и художественное оформление придавало большинству номеров свежесть и силу эмоционального воздействия на зрителя.

Хочется воспроизвести такую картинку: на фоне заводских корпусов слова: «Слава КПСС!», а на проходной призыв — «Выполним пятилетку досрочно!» В красных костюмах женский вокальный ансамбль исполняет всем известную песню «Прошел гудок заводской». Эта песня лирическая и ни к чему не обязывает зрителя, но производственная панорама придает ей оттенок жизненности. Кажется, что герои песни работают рядом с нами и встреча их

туры П. Г. Белоусову за то, что они отнеслись к смотру с большой ответственностью, творчески. И не случайно жюри присудило первое место в смотре самодеятельным артистам Дома культуры.

Высокую исполнительскую культуру, разнообразие концертных жанров и репертуара показал в своей программе коллектив клуба никелевого завода под руководством В. Хиновича. Хор плавильного цеха, исполнивший песни: «Любовь моя, Россия», «Баллада о девушке», «Реве та стогне Днипр широкий»; румынский танец, танец с тросточками, песня «Волга-реченька глубока» в исполнении Г. Карташовой и еще пять лучших номеров програм-

Советы врача

ВНИМАНИЕ—ГРИПП

Грипп — инфекционное заболевание, периодически принимающее эпидемические формы распространения. Эпидемии поражают многие страны, и чаще всего заболеваемость возникает между декабрем и мартом месяца. Этому способствует холодное время года, большая скученность людей.

В настоящее время отмечен подъем острых респираторных заболеваний, на фоне которых и распространяется грипп. В последние годы регистрируются вспышки гриппа, вызванные вирусом А-2 «Гонконг», отличающийся большой восприимчивостью населения, быстротой распространения, тяжестью течения, особенно у детей младшего возраста и пожилых людей.

Грипп очень заразен и легко передается от больного к здоровому при кашле, чихании, разговоре и через предметы обихода: носовые платки, полотенцы, посуду.

Первые признаки гриппа: внезапный озноб, быстрый подъем температуры, головная боль, слабость. Однако могут быть и легкие формы гриппа без насморка, кашля, температуры. Эти больные очень опасны для окружающих, они продолжают работать, ходят в магазины, кино и способствуют заражению здоровых людей. Поэтому

очень важно работникам торговли, общественного питания, детских учреждений, транспорта, системы бытового обслуживания населения, медицинским работникам ношение масок из четырех слоев марли, надежно защищающих рот и нос. Маски нужно ежедневно стирать и

проглаживать горячим утюгом.

В предупреждении гриппа существенная роль принадлежит устранению причин, вызывающих перегревание и резкое охлаждение организма, а также регулярное проветривание помещений и влажная уборка их с применением 0,2—0,3 процентным раствором хлорной извести (1,5—2 столовые ложки на ведро воды), при отсутствии хлорсодержащих препаратов можно пользоваться и горячим мыльно-содовым раствором. При проветривании происходит не только обмен свежим воздухом, удаление пыли и веществ, раздражающих слизистые оболочки дыхательных путей, но и снижается концентрация вируса.

Грипп — болезнь коварная. Он опасен тяжелыми осложнениями.

Нельзя больному идти на прием в поликлинику, а нужно немедленно вызвать врача на дом.

Грипп особенно опасен для детей. Берегите детей от гриппа, не допускайте их в те семьи, где имеется больной гриппом. При первых признаках заболевания ребенка прекратите носить его в ясли, детский сад, не пускайте детей в школу.

При тяжелых формах гриппа больного нужно поместить в больницу. Товарищи, берегите свое здоровье! Только соблюдение всех мер предосторожности будет способствовать снижению заболеваемости гриппом.

З. ХМЕЛЕВА,
врач - эпидемиолог санэпидстанции

Осудили товарищи

Иван Петрович Цветков уволен из строительного-монтажного управления № 5 за прогулы. Эта же причина послужила для увольнения из совхоза «Режевской» и Леонида Платоновича Минеева. Оба они долгое время не работали, а жили на случайные заработки. По направлению бюро использования трудовых ресурсов Режевского горисполкома Цветков и Минеев 22 октября 1971 года были приняты на работу в Режевской леспрохоз треста «Свердхимлесзаг». Друзей по несчастью направили на строительство магазина в селе Останино.

Казалось бы, после таких особых условий трудоустройства Цветков и Минеев могли сделать для себя определенные выводы и изменить свое поведение и отношение к труду. Но они по-прежнему

недобросовестно относились к порученной работе, занимались пьянством, совершали прогулы. В результате затаили все сроки строительства сдачи в эксплуатацию магазина, в работе которого остро нуждались рабочие леспрохоза и жители Останино.

Поведение горе-строителей не осталось незамеченным. Цветков и Минеев вынуждены были держать ответ перед товарищеским судом, который вынес такое решение: объявить им общественное порицание с опубликованием в печати.

Товарищи резко осудили Цветкова и Минеева и выразили уверенность, что они изменят свое отношение к труду.

П. ГОРЕЛЬНИКОВ,
старший инспектор по кадрам леспрохоза треста «Свердхимлесзаг».

Лисьма
в редакцию

В магазине № 1 три недели назад обнаружены дамские часы. Хранятся они у кассира В. В. Сергеевой.

Потерявшего часов просят обратиться в магазин № 1 (центральный «Гастроном»).

Найдено новое детское зимнее мальчишковое пальто (Размер 32). За справками обращайтесь в городскую аптеку.

Зам. редактора
А. М. ЧЕРКАШИНА.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР
«ЮБИЛЕЙНЫЙ»

25—26 декабря — «Освобождение», фильм третий [«Направление главного удара»

2 серии). Начало в 11.30, 17.30 и 20.30 часов. 27 декабря — «Дороги бывают разные» киностудия «Таджикфильм». Начало в 12, 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР
«АВРОРА»

25—25 декабря — «Крутой горизонт» (студия им. Довженко). Начало в 11, 18.10 и 20 часов.

Для детей «Приключения Доврана». 27 декабря — «Освобождение».

Заготовка новогодних елок разрешается только по выпущенным билетам.

Категорически запрещена вырубка елок в зеленой зоне лесов и по берегам рек.